
　　＜グラフの見方＞

令和５年度　　児童・保護者アンケート結果から

※エクセルでの集計のため、合計が１００％にならないものがあります。御了承ください。

そう思う・

ほぼそう思うの合計（％）

ほぼそう思わない・

そう思わないの合計（％）

分からない

（％）

※今年度の学校経営計画の重点、芳賀町子ども憲章に基づいてアンケート項目を刷新しました。

○「よく学ぶ子」について

　人間は忘れる生き物です。学校では分かったつもりでも、時間がたつと忘れます。家に帰って復習

する、学校で再度復習するということを繰り返して学習内容は定着します。家庭学習では保護者の

みなさんの協力が欠かせません。御協力をお願いします。

＜令和５年度 学校経営計画の重点との関連項目＞

　児童の肯定的回答は９０％以上となり、多くの児童が学習に前向きに取り組んでいます。全ての児

童が主体的に学習に取り組む意欲をもてるよう、学習意欲を高められるような授業を工夫していき

たいと思います。御家庭でも励ましのお声掛けをお願いします。

　学習したことを普段の生活の中で使うことや習ったことを次の学習に生かすことで、学んだことの

確実な定着につながったり、新たな気付きにつながったりしていきます。学習したことの活用は、深

い学びや学ぶ喜びにつながる大切な行動です。

　学習内容の定着のために、自分の言葉で友達に説明するという方法を取り入れています。自分で

説明できないときには、友達に説明してもらい、再度説明に挑戦します。「学び合い」という学習方

法です。御家庭でもお子様に説明する機会を作ってみましょう。
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　多くの児童が肯定的な回答をしていますが、全ての児童が楽しい学校生活を送ることができるよ

う努めていきたいと思います。心配なことや不安なこと、お気付きの点などがありましたら、遠慮なく

学校へ相談していただければと思います。

　人は、一人で生活することはできません。学校や家庭で、　周囲の人と協働しながら生活できる児

童の育成をこれからも図っていきたいと思います。

○「ゆたかな子」について

　道徳の授業を中心に、学校生活の全てで児童の道徳性の育成に努めています。保護者のみなさ

んが児童の成長を認めてくださっていることは大変うれしい結果です。今後も、児童の成長を感じた

際には、どんな小さなことでも褒めて伸ばしていただければと思います。

　読書や読み聞かせを楽しいと感じる児童はたくさんいます。ぜひ御家庭でも読み聞かせをしたり

保護者の方のおすすめの本を紹介したり、アウトメディアの時間を設けたりして、児童が読書をする

環境作りへの御協力をお願いします。
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○「たくましい子」について

　「早寝、早起き、朝ご飯」、うがい、手洗い、歯みがきなどの健康習慣を多くの子供が身に付けてい

る様子です。今後も更によりよい生活習慣が継続できるよう働きかけていきたいと思います。御家

庭でのお声掛けもお願いします。

　昼休みなどの長い休み時間の様子を見ていると、多くの児童が校庭で元気よく遊んでいます。ま

た、体育の時間や業間の体力つくりでも進んで身体を動かしている様子が見られます。楽しみなが

ら、健康な体つくりができるよう今後も働きかけていきたいと思います。

　「いただきます」や「ごちそうさま」などの感謝をこめたあいさつや、茶碗を持って食べるなどのマ

ナーは、お子様の将来にとっても必ず身に付けておきたいものの一つです。学校と家庭の両方で

しっかり指導していきましょう。

　今年も今のところ大きなけがや事故もなく、児童は元気に過ごせています。今後も、学級指導や集

団下校時の安全指導を継続していきたいと思います。
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○「ともに生きる子」について

　保護者のみの回答項目です。多くの保護者の方が肯定的な回答をしてくださっていますが、対応

が不十分と感じる際は遠慮なく御連絡をいただければと思います。今回のアンケートでもたくさん

の自由記述で回答をいただきました。ありがとうございました。

　「地域で子供を育てる」という言葉があります。地域の行事に参加することで、人とのつながりや

地域とのつながりも増えていきます。保護者のみなさんが地域の行事や集まりに参加してくださって

いることで学校が支えられています。児童にもそのつながりを引継いでいただければと思います。

　お便りやホームページの内容が各御家庭での話題のきっかけになればと願いながら、作成してい

ます。今後も御家庭で読みやすく分かりやすいお便りの内容や配付（配信）の仕方を検討していき

ます。今年度の自由記述でいただいた御意見も参考にさせていただきます。

　自然の豊かさ、歴史や伝統などはもちろんのこと、人とのふれあいも間違いなく芳賀町のよさで

す。校外学習等で芳賀町を知る活動はもちろんのこと、他市町、他県を知ることで芳賀町のよさに

気付く学習などを取り入れています。芳賀町のよさを取り入れる教育活動等がありましたら、ぜひ

御提案ください。検討させていただきます。

　学校便りでも毎月お知らせしているとおり、児童の授業の補助、読み聞かせ、清掃補助、昼休みの

イベント開催、学校の環境整備、資源物回収など、本当に様々な場面でボランティアのみなさんに

大変お世話になっています。感謝の気持ちをもちつつ、今後もより一層地域のみなさんとの協働を

推進していきます。
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１　やりぬく心…将来の夢や目標に向かって学び、努力します

２　元気なあいさつ…心を込めてあいさつし、地域の人を笑顔にします

３　正しい習慣…体と心をきたえ、健康に過ごします

４　思いやりの気持ち…命の大切さを理解し､いじめを許さず､友情を育みます

５　誇れるふるさと…美しい自然と良き文化を大切にします

芳賀町こども憲章

＜芳賀町子ども憲章との関連項目＞　　　※学校経営計画の重点と重複していない項目

　アンケートでは肯定的回答の割合が高くなりました。自由記述でも、友達や先生が優しいと回答し

た児童がたくさんいました。全ての児童にとって過ごしやすい学校となるよう継続指導していきたい

と思います。

　多くの児童や保護者が、あいさつや返事ができると回答しています。今後は大きな声であいさつ

のできる児童を目指し、家庭と連携した取組を継続していきたいと思います。各御家庭でも、根気強

く取り組んでいただけるとありがたいです。よろしくお願いします。

　今年度も児童の将来を見据え、学校の教育活動の様々な場面でキャリア教育を行っています。は

がまるふるさと大学等を活用して、職業について話を聞く機会も増えてきました。御家庭でも機会を

捉え、話をしてみてください。
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